Страничка психолога…       
«Развод родителей: 

влияние на будущую жизнь ребенка»





В семейной жизни не исключено возникновение различных неурядиц и конфликтов, которые могут привести к печальным последствиям. Когда уровень недопонимания между двумя людьми накаляется до предела, а чувства уже не в состоянии решить сложившуюся ситуацию, единственным выходом может стать лишь развод. Однако как быть, если в семье есть маленький ребенок, на психику которого этот процесс может оказать не самое благотворное воздействие?

Психическое состояние ребенка
Бракоразводный процесс может послужить поводом для серьезного стресса даже у взрослого человека, что уж говорить о неокрепшей нервной системе малыша или подростка, который может очень остро реагировать на подобные семейные изменения. Поэтому влияние развода родителей оказывает губительное воздействие не только на психику ребенка, но и на его дальнейшее полноценное развитие и становление его личности в этой жизни. 

Основными реакциями, которые могут наблюдаться в этот нелегкий период, являются:

· нарушение сна и повышенная плаксивость;

· возникновение различных фобий;

· снижение активности и познавательных процессов или повышенная гиперактивность;

· замещение своих чувств к родителям любовью к различным игрушкам и другим вещам;

· усиление агрессии и злости;

· наличие тревожности и беспокойства.

Такие симптомы могут оставить неизгладимый след на эмоциональное состояние ребенка любого возраста, что в дальнейшем приводит к различным заболеваниям нервной системы, такие как невроз или депрессия. Психологический аспект этой проблемы играет самую основную роль, которая губительным образом сказывается на здоровье всего организма.

Некоторых детей настолько ранит нездоровая обстановка в семье, что они создают свой вымышленный мир из иллюзий и фантазий, и предпочитают с его помощью уйти от всех проблем реальной жизни. Развод родителей глазами ребенка выглядит не такой болезненной ситуацией и создается ощущение, что дитя принимает этот процесс и относится к нему спокойно. В итоге родители не воспринимают всерьез психическое и душевное состояние их чада и упускают важный момент в воспитании.

Наиболее остро воспринимают различные семейные неурядицы дети, возраст которых от двух до семи лет. Именно в этот временной промежуток развод родителей глазами ребенка может выглядеть некой катастрофой, которая в один миг унесла все благополучие когда-то счастливой семьи. Легче всего с пониманием отнестись к такому исходу тем детям, у которых есть наличие брата или сестры. В этом случае одиночество не представляет собой такой острой проблемы, а переживать эти кардинальные изменения совместно гораздо легче.

Малышу кажется, что он никому не нужен

Ситуация еще осложняется обстоятельствами, когда родители пытаются на глазах собственных детей наладить свою личную жизнь, знакомят их с «новыми» папой или мамой, а то внимание, которое было предназначено ребенку, теперь направлено в сторону чужого человека. В этом случае малыш особо остро начинает ощущать чувство одиночества и своей ненужности, что порождает в нем развитие различных комплексов и неуверенности в себе.

В дальнейшей жизни это может сказаться не самым лучшим образом на взаимоотношениях человека с противоположным полом, а модель семьи будет искажена, что негативно отразится на выстраивании правильных жизненных ценностей. Влияние развода родителей на детей может оказать воздействие, когда нарушаются способность адаптации к социальной жизни и умение ребенка находить общий язык в кругу своих сверстников и друзей.

Это приводит к различным конфликтным ситуациям, которые могут навредить как моральному здоровью, так и физическому состоянию организма. В дальнейшем это может сказаться на детской замкнутости и необщительности, которые являются первыми звоночками нарушения психического баланса ребенка. Развод для взрослых это избавление себя от различных конфликтов и недопонимания, что существенно облегчает дальнейшую жизнь и дает возможность на построение более прочных и счастливых отношений с другим человеком.

Развод для ребенка это настоящая драма, которая нарушает привычный образ малыша и заставляет его усомниться в чувствах родителей по отношению к себе.
Тем детям, которые были лишены заботы матери или отца, сложнее дается процесс идентификации своей половой принадлежности. Первые 5-7 лет особую роль играет наличие в жизни малыша именно отца, ведь его поведение во многом определяет различные половые характеристики, которые будут в дальнейшем влиять на поведение и гетеросексуальные наклонности ребенка.

Психологи отмечают, что у мальчиков, которые были лишены отцовского воспитания и опеки, недостаточно развиты мужские качества, а в поведении доминируют женские черты характера. Это может стать причиной таких последствий, как не восприятие себя как мужчины и развитие нетрадиционной сексуальной ориентации.

Низкая социальная активность может быть еще одним последствием воспитания в неполноценной семье. Неблагоприятные условия способствуют развитию различных психологических отклонений и комплексов, которые негативно отражаются на самооценке ребенка.

Девочки, выросшие без отца, чаще подвержены различным зависимостям, а отсутствие перед глазами правильной модели счастливой семьи не позволяет им построить прочные отношения с хорошим мужчиной. Такие женщины часто сталкиваются с проблемами любовной зависимости и выбирают не самых выгодных партнеров для своих связей. Из-за тотального страха остаться одной и нелюбви к себе они готовы посвятить свою жизнь человеку, который может совершенно не заслуживать подобного подарка судьбы.

Даже если ваша семейная жизнь находится под серьезной угрозой, а критическая обстановка в доме достигла своего пика, всегда есть шанс на восстановление нормальных гармоничных отношений. Особенно если речь идет о полноценном здоровье и развитии ваших детей, которые могут совершенно беспричинно пострадать из-за вашей глупости и неумения находить компромиссы для создания счастливой семейной жизни. 

«Как помочь ребенку пережить

 развод родителей»
Найдите нужные слова
По большому счету, дети (особенно в возрасте до 7 лет) особенно чутко реагируют на эмоциональное состояние матери (ведь они являются в буквальном смысле частью ее тела). И если Вам удается сохранять спокойствие и внутреннее равновесие – с ребенком тоже все будет в порядке. Однако даже если Вы пока не можете совладать со своими чувствами, не отгораживайтесь от ребенка, доверяйте ему свои переживания. Очень важно построить разговор с ребенком правильно. Постарайтесь избегать суждений, которые могут еще больше травмировать его:

• «Папа бросил нас, как мы теперь будем жить?». Эта фраза рождает в ребенке чувство жертвы: отец – сильнейший авторитет – предал малыша.

• «Твой отец – негодяй!» С 2-3 лет мальчики начинают подсознательно идентифицировать себя с папой: если мама негативно отзывается об отце, значит, я тоже плохой для нее. У девочек может сформироваться установка, что семья и брак – это опасно. Такой стереотип неизбежно отразиться на ее отношениях с мужчинами во взрослой жизни.

• «Теперь всю свою любовь, время и силы я буду отдавать только тебе». Не только не говорите так, но даже и не думайте. Принося себя в жертву ребенку, вы никому не сделаешь лучше. Когда малыш подрастет, он взбунтуется против такой гиперопеки. Вы же испытаете только разочарование: «Я тебе всю жизнь посвятила!»

Конечно, форма разговора во многом зависит от возраста ребенка. Но по сути, даже с крошечным грудничком нужно говорить искренне – пусть малыш не поймет слов, но ему обязательно передадутся ваши эмоции. Незачем посвящать ребенка во все подробности вашего развода, делать его свидетелем или участником разборок.

Просто скажите ему все, как есть: «Семья должна строиться на любви. Так получилось, что мы с твоим папой разлюбили друг друга – все люди иногда совершают ошибки. Сейчас мы исправляем нашу ошибку и расстаемся, чтобы каждый из нас стал счастливее. Но при этом в нашем отношении к тебе ничего не меняется: я люблю тебя так же, как и раньше, и папа тоже очень тебя любит. Мы навсегда останемся твоими родителями».

Очень важно заранее обсудить с ребенком, как он будет отвечать на вопросы приятелей: «Куда делся твой папа?». Как ни странно, но среди дошкольников папа – фигура зачастую более значимая, чем мама. Чтобы ребенок не чувствовал себя униженным, важно научить его без смущения реагировать на замечания своих сверстников.

Чтобы ребенок быстрее адаптировался к переменам в вашей семье, помогите ему проработать все негативные чувства.

• Детки, особенно маленькие, не всегда могут точно выразить свои чувства словами. Предложите своему малышу игру: возьмите его любимую игрушку. Спросите у крохи: «Если бы эта кукла была тобой, что бы она сейчас делала? Грустила, веселилась, плакала?». Такой перенос помогает снять остроту переживаний.

• Рисуйте вместе! Предложите прорисовать свои чувства: страх, гнев, отчаяние. Повторяйте эту процедуру каждый день (только без насилия, рисование должно быть элементом игры) и вскоре вы заметите, что картинки становятся более оптимистичными.

Воскресный папа
Когда вы с экс-мужем разъезжаетесь по разным квартирам, ни в коем случае не пытайтесь «делить» ребенка. Не манипулируйте его чувствами, заставляя отвечать на вопросы вроде «Кого ты больше любишь?» – ребенок любит обоих родителей! Как правило, после развода дети остаются с мамой. В этом случае ребенку может казаться, что папа, который живет не с ними, страдает. Ребенок может даже начать вести себя в точности как твой экс-супруг – нужно постараться спокойно пережить этот период. Запомните: даже если у вас есть причины ненавидеть бывшего супруга как мужчину, стоит уважать его как отца своего ребенка. Постарайтесь цивилизованно договориться о том, как отец будет общаться с ребенком в дальнейшем. Для малыша регулярность таких встреч даже важнее, чем их продолжительность. Не показывайте ребенку, что тебе неприятно, что он ждет папу и радуется его появлению – не вмешивайся в их отношения. Однако не стоит каждый раз идти на прогулку вместе с ними – это может породить в ребенке иллюзию, что семья восстановится. Конечно, нередко бывает и так, что после развода мужчина не стремится видеть свое чадо. Ребенок переживет это легче, если вы сами не будете делать из этого трагедию. 

