Страничка психолога…
«Почему ребенок капризничает? Детская истерика!»

Уважаемые родители! Оказывается в возрасте от года до трех-пяти лет ребенок проходит перестройку, в процессе которой он приобретает новый опыт, начинает больше понимать, острее переживать эмоциональные конфликты. Именно в это время малыш начинает капризничать, узнав, что на свете, кроме слова «да», есть еще слово «нет».

   Некоторые педиатры называют этот возраст «первым возрастом упрямства» (второй относится к 12-14 годам). Вот так неожиданно ваши вроде бы покладистые сынишка или дочурка становятся капризными, строптивыми, упорно отказываются выполнять какие-то требования, могут топать ногами, плакать, кричать, бросаться на пол, стараясь таким образом достичь желаемого.

   Причины таких истерических припадков обычно очень просты, но взрослому не всегда удается сразу их распознать.

Итак, почему же ребенок капризничает?  Существует несколько вариантов ответов на этот вопрос.

   Вариант первый. Ребенок капризничает, если его что-то беспокоит, но сам он этого не понимает, не может объяснить, что происходит в его организме.
  Вариант второй. Малыш хочет привлечь к себе внимание. Он выбрал такой способ пообщаться с вами, потому что ему не хватает вашего общества, вашей любви. Потребность в «нужности другому» является одной из базовых потребностей человечества.
  Вариант третий. Ребенок хочет добиться чего-то очень желаемого, что родители запрещают из каких-то непонятных малышу побуждений.

 Вариант четвертый. Ребенок выражает протест против чрезмерной опеки и демонстрирует желание быть самостоятельным. Это вполне естествено если родитель постоянно руководит ребенком «Ты наденешь эту рубашку!», «Этого делать нельзя!» и т. д.

Вариант пятый. Никакой причины, которая могла бы вызвать истерику нет. Просто сегодня ребенок в конфликте сам с собой. Может быть он не выспался? Устал? Ваши семейные ссоры тоже могут повлиять на его настроение. Подумайте, проанализируйте все. Как говорил Януш Корчак, «ребенок недисциплинирован и зол, потому, что страдает» В причинах его страданий и кроется ответ на вопрос, почему он капризничает.
Часто за капризом ребенка, в случае неудовлетворения его требований, наступает истерика. Для детских истерик характерны:

- невероятная яркость,

-игра на публику,

- зависимость от внешних обстоятельств и наличия зрителей.

Бывает так, что ребенок при одном из родителей не позволяет себе истерик. Тогда корень проблемы стоит искать в семейных отношениях, а именно в реакциях родителей на поведение ребенка. Если ему все разрешает один из родителей, лишь бы ребенок замолчал. То это ведет к тому, что реакции ребенка закрепятся и в следующий раз повторятся с большей силой.
Поведение взрослого в момент истерики.
1. Важно не раздражаться и взять себя в руки.

2. Не стоит в этот момент пускаться в длинные объяснения, пытаться достучаться до сознания и совести  ребенка. Лучше отвлечь его, резко переключить внимание на что-нибудь. Например: «Ой, какая у тебя капризка сидит на плече и плачет. Давай ее прогоним!» 

3. Необходимо твердо и простыми словами объяснить ребенку, почему взрослые не будут выполнять его требования.

4. Не стоит поддаваться на провокации. Как только начинается истерика - лучше выйти из комнаты. Пусть кричит, падает на пол и стучит ногами. Подобное « шоу» рассчитано на зрителя. Через некоторое время ребенок успокоится и возобновит общение с родителями. Лучше дождаться, пока он сделает это сам, и сразу же переключить его внимание на какое – либо действие. Можно предложить ребенку порисовать вместе, загадать загадки, рассказать потешки и т. д.
5. Если истерика начинается вне стен дома, желательно взять ребенка на руки, отойти туда, где наименьшее количество зрителей [3].
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