Консультация для родителей.

Игры для развития способностей ребёнка.

Сейчас ребёнок находится в таком возрасте, когда обучение возможно только в игре. Задания рождаются сами собой, только стоит начать.

На улице осень. Соберите с ребёнком природный материал (каштаны, красивые осенние листочки, семена фасоли, гороха) и начните играть. 

Для развития мыслительных операций и навыков счёта предложите ребёнку отсчитать и положить в ряд на столе сначала семь каштанов, под ним второй ряд – пять каштанов. Задайте вопросы и предложите такие задания:

· Сколько каштанов в верхнем ряду? (Семь)

· Сколько каштанов в нижнем ряду? (Пять)

· В каком ряду каштанов больше? (В верхнем)

· На сколько больше каштанов в верхнем ряду? (На два)

· На сколько меньше каштанов в нижнем ряду? (На два)

· Как сделать, чтобы в верхнем и нижнем ряду каштанов стало поровну? (Добавить в нижний ряд два каштана, убрать из верхнего ряда два каштана, переставить один каштан из верхнего ряда в нижний)

На совместной прогулке попробуйте поиграть в следующие игры:
· «Допрыгни до числа». Рисуем на асфальте недалеко друг от друга небольшие квадраты, внутри которых пишем числа от одного до десяти. Даём указания типа: «Скачи на одной ножке до цифры четыре». Или «прыгни до цифры семь» и т. д. Если участников несколько, можно играть на скорость.

· «Сосчитай правильно». Читаем стишок: «Раз, два, три, четыре, пять – начал заинька скакать. Прыгать (хлопать, топать…) заинька горазд, он подпрыгнул пять (или любое другое число) раз. Дальше нужно выполнять задание и считать нужное количество движений.
· «Измерение пути». На прогулке просим ребёнка измерить длину какого-то отрезка пути с помощью шагов взрослого и шагов ребёнка. Сравниваем количество шагов. Спрашиваем у ребёнка: «Почему получилось разное количество шагов, хотя мы прошли одинаковый путь?» Ещё веселее мерить путь «гигантскими» (в прыжке) и «муравьиными» (приставными) шагами.

· «Что пропало?» Выстраиваем числовой ряд из знакомых чисел. Наступает «ночь» (просим ребёнка закрыть глаза) – одно число убираем. Затем наступает «день», и, рассматривая числа, малыш называет недостающее. Аналогично можно играть с геометрическими фигурами и вообще любыми предметами.

Для развития зрительного внимания предложите ребёнку найти пары одинаковых по форме и цвету листьев (липы, дуба, берёзы и т. д.).
Для развития мелкой моторики рук предложите на скорость, соревнуясь с вами, разложить из одного контейнера в два семена гороха и фасоли.

Желаем удачи!
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